
به باور بسیاری 
از تحلیلگران، 
در صورتی که 

آلمان بتواند 
بر چالش‏های 

داخلی فائق آید، 
می‏تواند در اروپا 

نیز نقش مؤثرتری 
ایفا کند. موضوع 

اقتصاد یکی 
از مهم‏ترین 
چالش‏های 

دولت ائتلافی 
آلمان است

 برای جنگ هسته‏ای 
آماده‌ایم

رئیس‏جمهور روسیه گفت، روسیه برای یک 
درگیری هسته‏ای احتمالی آماده است، 
گرچه بعید است اوضاع به این نتیجه برسد. 
»ولادیمیر پوتین« رئیس‏جمهور روسیه در 
جریان مصاحبه با »دیمیتری کیسلف« 
مدیر شبکه‏های روسی روسیا۱ و نووستی 
گفت:»جو بایدن، بخشی از یک »مکتب سنتی 
سیاسی« است و همچنین آمریکا متخصصان 
بسیاری در رابطه روسیه و آمریکا و بازدارندگی 
استراتژیک دارد. به همین دلیل است که فکر 
نمی‏کنم حرکت همه چیز در آن جهت باشد، 
اما ما برای رویارویی هسته‌ای آماده‏ایم. هنوز 
هیچ نیازی به استفاده از سلاح‏های هسته‏ای 
تاکتیکی به‏عنوان بخشی از »عملیات نظامی 
ویژه« روسیه در اوکراین وجود نداشته است. 
چرا باید از ساح‏های کشتارجمعی استفاده 
کنیم؟ هرگز چنین نیازی وجود نداشته 
است. »سه‏گانه هسته‏ای روسیه نسبت به 
تسلیحات مشابه در سایر کشورها پیشرفته‏تر 
است و این توسط کارشناسان تایید شده 
است. سه‏گانه ما، سه‏گانه هسته‏ای، از هر 
سه‏گانه دیگری پیشرفته‏تر است. در واقع 
فقط ما و آمریکایی‏ها چنین سه‏گانه‏هایی 
داریم و ما در اینجا بسیار پیشرفت کرده‏ایم. 
تسلیحات ما پیشرفته‏تر است، کل تشکیلات 
هسته‏ای... همه این را می‏دانند، همه 
متخصصان می‏دانند. روسیه آماده است از 
زرادخانه هسته‏ای خود برای حفظ موجودیت 
و حاکمیت کشور روسیه استفاده کند. ما 
آماده‏ایم از تسلیحات استفاده کنیم، از هر 
نوع ساحی، از جمله سلاحی که شما اشاره 
کردید، اگر که صحبت از تضعیف وجود کشور 
روسیه، حاکمیت و استقلال ما باشد. ما همه 
این‏ها را در استراتژی خود نوشته‏ایم و آن 
را تغییر نداده‏ایم. کشورهای غربی خود را 
مقابل عملیات نظامی ویژه روسیه در اوکراین 
و اتحاد مردم روسیه، ناتوان دیدند. برخی 
از خواص غربی نمی‏خواهند کشور بزرگی 
مانند روسیه در کنارشان باشد و به دنبال 
تجزیه آن هستند. در آغاز عملیات نظامی 
ویژه روسیه در اوکراین، کشورهای غربی 
خوشحال بودند و معتقد بودند که می‏توانند 
روسیه را از طریق تحریم‏ها، تسلیحات و 
ناسیونالیست‏های اوکراینی نابود کنند. 
شعار آنها از اینجا سرچشمه گرفت؛ »تحمیل 
شکست استراتژیک به روسیه در میدان 
جنگ.« با این حال، آنها بعداً متوجه شدند که 
این بعید است و بعد از آن هم متوجه شدند که 
چنین چیزی غیرممکن است. آنها فهمیدند 
که به جای تحمیل شکست استراتژیک، با 
ناتوانی خودشان مواجه شده‏اند. آنها در برابر 
اتحاد مردم روسیه، در برابر پایه‏های اساسی 
و ثبات سیستم مالی و اقتصادی روسیه و 
در برابر توانایی‏های رو به رشد نیروهای 
مسلح فدراسیون روسیه با ناتوانی مواجه 
شده‏اند.  آیا ما برای گفت‏وگو آماده‏ایم؟ بله، 
ما آماده‏ایم، اما ما فقط برای گفت‏وگوهایی 
آماده هستیم که براساس برخی افکار واهی 
ناشی از داروهای روانگردان نباشد، بلکه به 
قول آنها براساس وضعیت توسعه‏یافته در 
میدان باشد. مذاکرات میان روسیه و اوکراین 
نباید به‏گونه مکث موقتی باشد که به کی‏یف 
اجازه دهد خود را دوباره تجهیز کند، بلکه 
باید گفت‏وگوی جدی برای تضمین امنیتی 
روسیه باشد. با این حال ما آماده گفت‏وگوی 
جدی هستیم و می‏خواهیم همه درگیری‏ها و 
به‏ویژه این درگیری را از راه‏های مسالمت‏آمیز 
حل کنیم. اما ما، خودمان باید کاملًا درک 
کنیم این وقفه‏ای نباشد که دشمن بخواهد 
دوباره انبارهای تسلیحاتی‏اش را پرکند و این 
باید یک گفت‏وگوی جدی با تضمین‏های 
امنیتی برای روسیه باشد. روسیه از گزینه‏های 
مختلفی که مورد بحث قرار می‏گیرد، مطلع 
است و »هویج‏هایی که قرار است نشان داده 
شود« را می‏شناسد تا آنها را متقاعد کند که 
زمان مذاکرات فرا رسیده است. ولادیمیر 
پوتین گفت روسیه می‏خواهد بحران اوکراین 

را از طریق راه‏های صلح‏آمیز حل کند.
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اوکراین، هیچ‏گاه یک گزینه برای دولت فدرال آلمان نبوده 
است.« نگاهی به اظهارنظرهای نمایندگان پارلمان آلمان و 
اعضای حزب حاکم نیز نشان می‏دهد از نگاه آن‏ها نیز این 
پیشنهاد به‏هیچ‏وجه پیشنهاد مناسبی نیست و نمی‏تواند 

در آلمان مورد پذیرش قرار بگیرد.
با این حال فرانسوی‏ها اصرار دارند که این کار شدنی 
است. گابریل اتل، نخست‏وزیر فرانسه در پاسخ به 
آلمانی‏ها گفت: »دو سال پیش، بسیاری از کشورهای 
اروپایی حتی درباره ارسال ساح به اوکراین هم مردد 
بودند. منظورم سلاح‏هایی است که فقط برای دفاع مورد 
استفاده قرار می‏گرفتند. در این دو سال خیلی چیزها 
فرق کرده است. امروز ما موشک‏های دوربرد برای اوکراین 
ارسال می‏کنیم تا از تلاش اوکراین برای مقابله با حمله 

نظامی روسیه حمایت کنیم.«
مکرون هم در اظهاراتی مشابه اعلام کرد که بسیاری 
از چیزهایی که روزگاری »غیرممکن« به نظر می‏رسیدند، 
امروز میسر شده‏اند و از »ارسال تانک« به‏عنوان نمونه‏ای از 

این موضوعات نام برد.
موضع آلمان حامیان قدرتمندی هم در اروپا دارد. 
اولف کریسترسون، نخست‏وزیر سوئد که به‏تازگی عضویت 
کشورش در ناتو نهایی شده در گفت‏وگویی اعلام کرد که 
»ارسال نیرو به اوکراین هرگز یک گزینه برای سوئد نیست.« 
اسپانیا، لهستان و جمهوری چک نیز مواضع مشابهی را 

اتخاذ کردند.
با این حال این نگرانی مطرح است که آلمان تحت 
فشار فرانسه، بریتانیا و شاید در آینده ایالات متحده دوباره 
از موضع خود کوتاه بیاید و بحث ارسال نیروی زمینی به 
اوکراین جدی شود. در این صورت اروپا با خطری جدی‏تر 

از همیشه از جانب روسیه مواجه خواهد بود.
کرملین تهدید کرده که در صورت ارسال نیروهای 
ناتو به اوکراین، تقابل میان روسیه و ناتو غیرقابل اجتناب 
خواهد بود. دمیتری پسکوف، سخنگوی کرملین در این 
باره گفته است: »اگر نیروهای ناتو در اوکراین مستقر 
شوند، آن‏گاه ما دیگر نباید درباره احتمال درگیری با ناتو 

صحبت کنیم بلکه باید درباره 
حرف  آن  اجتناب‏ناپذیری 
بزنیم. این در راستای مصالح 
هیچ‏کدام از کشورهای اروپایی 
و اعضای ناتو نیست و آن‏ها 
باید نسبت به این مسئله آگاه 

باشند.«

یک رسوایی �
مراسم  که  روزی  در 

از  ناوالنی  الکسی  تشییع 
رهبران مخالفان روسیه در مسکو برگزار 

می‏شد، رسانه‏های دولتی وابسته به کرملین 
فایلی صوتی را منتشر کردند که در آن 
شماری از افسران بلندپایه ارتش آلمان 
در حال بحث در مورد استفاده فرضی از 
موشک‏های دوربرد »تاروس« در اوکراین 
بودند. مکالمه در مورد این موضوع 
حساس هرگز قرار نبود علنی شود و این 
افشاگری باعث شرمساری وزارت دفاع 
آلمان و ایجاد نگرانی‏هایی در مورد امنیت 

ارتباطات در این کشور شد. براساس 
گزارش یورونیوز، در این فایل صوتی 

۳۸ دقیقه‏ای صدای اینگو گرهارتز، 
فرمانده نیروی هوایی آلمان شنیده 
می‏شود که پیش از دیدار با بوریس 

پیستوریوس، وزیر دفاع درباره 
موشک‏های  استقرار  سناریوهای 
تاروس در اوکراین با سه همکار 
خود صحبت می‏کند. به گفته 

منبع انتشار این فایل، گفت‏وگو در 
روز۱۹ فوریه انجام شده و در آن چهار 

افسر نظامی به دنبال هماهنگ کردن 
نقطه‏نظرات خود هستند و توافق می‏کنند 

که اسلایدهایی برای تجسم بهتر وضعیت آماده 
کنند. آنها همچنین در مورد خطوط قرمز بالقوه 

برای سیاستمداران آلمانی، از جمله تمایل به اجتناب از 
دیده شدن ارتش به‏عنوان نیرویی »مستقیماً درگیر« در 
جنگ اوکراین صحبت می‏کنند. آنها می‏گویند استقرار 
سریع موشک‏های تاروس تنها با مشارکت سربازان آلمانی 
امکان‏پذیر است و آموزش سربازان اوکراینی برای استقرار 
تاروس هرچند به تنهایی ممکن است اما ماه‏ها طول 

می‏کشد.
بن والاس که تا سال گذشته به‏عنوان وزیر دفاع 
انگلیس خدمت می‏کرد، آلمان را بابت درز اطلاعات 

امنیتی هدف حملاتش قرار داد و مدعی شد که این 
کشور »هدف نفوذ اطلاعات روسیه قرار گرفته 

و این نشان می‏دهد آنها نه امن هستند، نه 
قابل اعتماد.«

روزنامه گاردین نوشته است: »فرانسه و بریتانیا به 
شدت نگرانند که ضعف آلمان در حوزه امنیتی و اشتباه 
بزرگ این کشور در عدم رعایت موارد ضروری در برقراری 
تماس بین افسران نظامی به افشای اطلاعاتی گسترده 
منجر شود.« به نوشته این روزنامه، از نگاه متحدان برلین، 
افشای فایل صوتی اخیر بیش از آنکه نتیجه کار روسیه 

باشد، نتیجه اهمال آلمان است.

بازگشت عصر وحشت؛ ترامپ می‏آید؟ �
برای آلمانی‏ها بازگشت ترامپ به کاخ سفید ترسناک‏تر 
از قبل به نظر می‏رسد. طی دو سالی که از جنگ اوکراین 
می‏گذرد، آلمان برخلاف کشورهای بالتیک و اروپای 
مرکزی که اغلب در موارد اختلافی اصرار به اتخاذ رویکرد 
سختگیرانه‏تر اروپایی‏ها در قبال روسیه داشتند، تلاش 
می‏کرد در هر قدمی که برمی‏دارد همراهی آمریکا را در 
کنار خود داشته باشد و همه چیز از مسیر یک اتحاد 
فراآتلانتیکی بگذرد. برای شولتز، آمدن ترامپ و اجرایی 
شدن تفکرات او پیرامون جنگ اوکراین به معنای آن است 
که آلمان همراهی آمریکا را از دست خواهد داد و باید به 
تنهایی و در کنار متحدان اروپایی درباره آینده حمایت از 

اوکراین تصمیم بگیرد.

به باور بسیاری از کارشناسان، سال‏هاست که آلمان 
امنیت خود را در قالب ناتو و حمایت ایالات متحده 
تأمین کرده است. نامزد پیشتاز جمهوری‏خواهان 
برای انتخابات آتی این کشور هشدار داده که مسکو 
می‏تواند با آن دسته از اعضای ناتو که به حد کافی در 
پرداخت سهم خود از هزینه‏های این پیمان مشارکت 
نمی‏کنند، »هر کاری که می‏خواهد بکند.« این 
سیاستمدار و تاجر آمریکایی در جریان سخنرانی در 
یک گردهمایی سیاسی در روز شنبه ۱۰ فوریه )۲۱ 
بهمن( در کارولینای جنوبی، گفت که در نشستی با 
حضور رهبران ناتو رئیس‏جمهوری »یک کشور بزرگ« 
از او پرسیده: »خوب آقا، اگر ما )سهم‏مان به ناتو را( 
نپرداخته باشیم و روسیه هم به ما حمله کند، آیا در آن 
صورت شما از ما حمایت می‏کنید؟« و او گفته: »شما 
پول ندادید؟ یعنی شما مجرم هستید؟ نه من از شما 
حمایت نمی‏کنم. در واقع، من آنها را تشویق می‏کنم که 
هر کاری می‏خواهند با شما انجام دهند. شما باید پول 

بدهید، باید صورت‏حساب‏هایتان را بپردازید.«
با چنین سیاستی آلمان در تأمین امنیت خود نیز 
دچار مشکلات فراوانی خواهد بود و از سوی دیگر 
مشکلات امنیتی در اروپا دامن‏گیر آلمان نیز خواهد شد.


